

MADRID

Dejar que gobiernen

Ha llegado a término venturoso el viaje del general Prieto de Rivera a nuestras plazas de África y a las tierras del pro-testarado. Hace veinticuatro horas llegó a Madrid y al cabo de otras veinticuatro a San Sebastián, dando al monarca cuenta minuciosa de su excursión y exponiendo con sus acostumbradas franqueza y bizarría el fruto de sus observaciones; acerca de lo cual, no nos parece que haya de transcurrir mucho tiempo sin que, directa ó indirectamente hable la «Gaceta».

Hay quien pide al Directorio que antes de adoptar en firme un acuerdo, deje como en suspenso la censura, al solo efecto de que en lo atañero al problema de África, pueda cada grupo político exponer sus puntos de vista y tomar, consiguientemente, la parte de responsabilidad que correspondiera al fondo de sus opiniones.

Me adhiero cordialmente a cuanto pueda apartar de los hombros de quienes la ejercen la pesadumbre de la censura ó hacerla más llevadera; pero en el grave asunto de que se trata creo sinceramente que está dicho todo, que se conoce muy bien el pensamiento de todos, y que no es esa ya de que dejan decir, sino de que dejamos hacer a quienes representan en el gobierno ante todo y sobre todo la acción, no con el paso lento del buey, sino con el andar uniforme apresurado, propio de los ánimos varoniles y resueltos.

Que se conozca el pensar y el sentir de la «masa», y aún el de todos los españoles que tienen mente y corazón, y los usan, no es para puesto en tela de juicio. La masa nunca se entusiasmó con las llamadas operaciones de policía, cuentas y costosísimas, realizadas por España en territorio africano.

Y no se entusiasmó con ellas jamás, parte por los avances que hizo en todos los sectores sociales el desdén hacia lo idealista y el apego a lo práctico y prosaico de la vida; y parte también, porque desde el principio, por culpa de quien ó de quienes fuesen, se presentó la de África con los caracteres de una empresa de la que habían de granjear provechosos de monta unos cuantos particulares a costa de los dineros de la nación y de la sangre de los pobres soldados del pueblo.

En cuanto a la minoría que siente y piensa por cuenta propia, hay en ella quienes han dicho que debía procurarse la paz a cualquier precio, dado que siendo un mal negocio el de Marruecos convenía entonces liquidarlo; y los demás que forman la expresada minoría todos coinciden en que, salvado el honor de las armas y sin que remotamente se proyecte la más ligera sombra sobre el Ejército, que ha escrito antes y después de Annual bellas y emocionantes páginas de serenidad y valor espartanos, solo elogios merecería, no ya lo que se hiciera, pero aún lo que se intentara, en gracia al buen propósito, para atenuar y poner en vías de solución definitiva el problema que nos ocupa.

Hablaron ya en este punto, en el Parlamento y fuera de él, y antes y después del régimen anormal en que nos encontramos, todos los políticos, así los que tenían y tienen fuerzas sociales efectivas a la espalda, como los que solo contaban y en parte siguen contando con las fuerzas aparentes de las organizaciones maestras en el arte de meter ruido y de armar barullo. Y como en lo esencial el problema no ha variado en sus términos y lo que, a lo sumo, se puede lógicamente pensar en que, con el tiempo, han venido a madurar soluciones que, antes, fuera de razón acaso tuvieran la aspereza y el desahucio de los frutos tempranos, es llegada la oportunidad de las obras y, por lo tanto, lo que hay que hacer, es no tutelar el menor obstáculo a quienes parecen decididos, por convencimiento honrado, y contando con cooperaciones entusiastas y libres de las resistencias que otros podrían hallar, a desenrascar la máquina marroquí ó a cortar sus nudos, si fuera menester, imitando modestamente al gran Alejandro de Macedonia.

MIGUEL PEÑAFLOR.
Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
Fábrica de somieres y muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somieres en todos tamaños y medidas especiales.
José María, 1.—CÓRDOBA

PLATICAS DEL DOCTOR

El peso del nene

Para que sepas, distinguida lectora, si tu hijo se cria bien, es decir, si en el siglo la lactancia una marcha normal, te basta conocer dos datos: el peso del niño y las deposiciones que hace.

A primera vista, tú y contigo todas las madres, sabéis si el niño crece y si crece bien. Pero no estará demás que guardes en la memoria las cifras siguientes, que representan lo que un niño normal debe pesar cada mes, poco más ó menos; compara con ellas lo que pese tu hijo, y si ambas cifras guardan una relación estrecha, es decir, suben por igual ó muy aproximadamente, puedes estar tranquila; pero si el nene va pesando menos, ó por el contrario, excede en mucho la cifra normal, alármate y llama a tu médico en consulta, porque algo anómalo pasa:

Recien nacido, pesa	3.000 gmos. (3 k)
De un mes.	8.750 »
» dos meses.	4.500 »
» tres id.	5.250 »
» cuatro id.	5.950 »
» cinco id.	6.650 »
» seis id.	7.100 »
» siete id.	7.600 »
» ocho id.	8.000 »
» nueve id.	8.350 »
» diez id.	8.650 »
» once id.	8.950 »
» doce id.	9.200 »
» trece id.	9.450 »
» catorce id.	9.650 »
» quince id.	9.850 »
» diez y seis.	10.050 »
» diez y siete.	10.250 »
» diez y ocho.	10.450 »
» diez y nueve.	10.650 »
» veinte.	10.850 »

Estas cifras no son fantásticas; resultan de haber pesado miles y miles de niños sanos, y yo las he tomado de un eminente tratadista de enfermedades de la infancia.

Para pesar a tu hijo, si puedes desprenderte de una pequeña cantidad (75 ó 100 pesetas), compra una balanza pesabebés, que encontrarás en cualquier bazar de instrumental médico. Seguramente gastarás más de una vez esa cantidad y otras mayores en quisicosas; tales como lezos, dulces y naderías por el estilo; suprime una de ellas, y en su lugar adquiere ese aparato que te será muy útil. Si no puedes gastar ese dinero, lleva tu nene a donde lo pesen; no te faltará una tienda amiga, con su balanza automática, donde te hagan ese singular favor. Pero ten cuidado con las balanzas de algunas tiendas...; aunque ahora son más temibles los gobernadores y se han curado con «delgadez» muchas de las pesas antiguas.

Observarás que no te doy las cifras del peso infantil, sino hasta los veinte meses; no necesitarás más. Porque desde esa fecha en adelante, el crecimiento es más lento, apesar de lo que es más visible; el niño, ya mayorcito, sabe quejarse mejor, y sobre todo, a esa edad ya debe estar destetado, cosa llena de dificultades y a la que dedicaremos más de una plática.

Otro signo de que la lactancia marcha bien, es que el niño haga durante el día de 3 a 4 deposiciones en el primer mes, número que va disminuyendo hasta que al llegar al décimo mes es una sola. Estas deposiciones deben ser de color amarillo canario uniforme, sin grumos ni manchas de otro color; en cuanto a su olor, y singularmente el verde, es señal de que se está incubando algún proceso que hay que evitar a toda costa.

Basta por hoy, pacientísima lectora, porque esta plática ha sido de números, los que resultan siempre pesados y anti-páticos (aunque otra cosa digan Einstein y Rey Pastor); pero no se los puede negar su utilidad y ya ves si en esta ocasión la tienen.

Dr. Eduardo Tello.

Banco Popular de Córdoba

Sociedad Cooperativa de Crédito
Domicilio social: Gran Capitán, 36, Córdoba
Construcciones de casas baratas
Se solicitan Agentes.—Tratar, de 5 a 7 de la tarde.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4
Sucursales: Café Suizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

De Puente Jenil

LA VERBENA DEL CARMEN

Los festejos veraniegos en que tan pródigos son estos vecinos, tienen uno de sus números finales en esta simpática velada.

Los mismos tinglados y diversiones que días pasados hemos visto en las calles de Aguilár, Luna, Madre de Dios, y barrios de Mirajenil y Cruz de San Juan, se ofrecieron a nuestra vista recientemente en Cánovas del Castillo, Pescadería y bonito pasaje del Carmen: infinidad de banderas de papel multicolor cubriendo la vía pública a manera de toldo, frescos ramilletes de follaje adosados a las ventanas y los indispensables pnestes de tentación para los chicos.

En las últimas horas de la tarde comienza a animarse el punto de referencia de manera extraordinaria, coincidiendo con algún número atrayente; en este caso vistosas carreras por una sección ciclista, en las que se disputan artísticas cintas.

Pero cuando llega a su apogeo el festolín es ya avanzada la noche: las muchachas exhibiendo su más lucido tocado dan una nota por demás seductora; la banda municipal recrea los oídos con escogidas piezas de su repertorio y, al calor y entusiasmo que despiertan en el espíritu las cadencias musicales, a la par que los vapores del mosto puntanés, el ánimo se cree transportado a la presencia de grandes solemnidades que dejan un recuerdo grato.

Esto son nuestras típicas verbenas: mucha luz (de distintas tonalidades), mucha música, mucha alegría.

Mas queda otro detalle, merecedor por cierto de singular mención: a estas fiestas profanas va siempre asociada alguna manifestación religiosa, tales como la procesión de la Octava del Corpus y domingo del Santísimo, la de los PP. Franciscanos y la función de la Santa Cruz. Y es que, afortunadamente, el espíritu cristiano sigue informando a las actuales sociedades.

Ahora esperemos hasta el próximo día 25, festividad del Apóstol Santiago, en que se anuncia otra velada, llena de especial atractivo, por la filiación de sus organizadores: los miembros de la meritísima Institución La Cruz Roja, que en Puente Jenil lleva una vida bastante próspera.—MELORFRAN.

Verbena de la Virgen de los Faroles

Primera lista de los regalos y donativos recibidos para la tómbola.

Excmo. Sr. D. Rafael Jiménez Amigo y señora, 25 pesetas para una luz permanente; doña Trinidad González, una caja de jabón; doña Carmen Arnáiz, 5 pesetas; don Manuel Gutiérrez Fernández, 5 pesetas; don Ricardo Aguilár Catalán, 5 pesetas; don Antonio Guerrero Lama, 5 pesetas; don Ramón Ortega Jiménez, una artística figura de sobremesa, dos focos para el altar y 10 pesetas; don Rafael Garay Conde y señora, dos floreros de cristal labrado; don L. Gabriel García García y señora, un zincero de cristal con asa y tapadera niquelada; don Fernando Barbado, 5 pesetas; don Pedro G. Herrero, dos jarros de cristal para agua y seis pastillas de jabón; don Miguel Romero Sánchez, 5 pesetas.

(Se continuará).

Los señores que hayan recibido carta petición de regalo, así como los que por olvido involuntario no la hubiesen recibido y deseen contribuir al esplendor de tan típica verbena pueden remitirla al tesoro de la Comisión don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4 (Farmacia).

Sociedad de Banaderos

de la provincia de Córdoba
Precios de cotización del 21 de Julio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo 3 50 pesetas.
Id. sin hueso, 4 62.
Temera con hueso, 4'00. Id. sin hueso, 5'20.
Macho, a 2'80.

Automóvil en venta

Se vende un automóvil «Hispano» en 7.000 pesetas, buen uso, a toda prueba, perfectamente equipado en herramientas, cámaras y piezas de recambio. Para tratar, con su dueño don Antonio Cañuelo Blanco, en Pozoblanco, calle Muñoz Sepúlveda, número 3.

Almodóvar del Río

UNA CONFERENCIA NOTABLE

Continuando el ciclo de conferencias culturales que con tanto acierto y entusiasmo ha organizado en esta villa el Delegado del partido, en la noche del día 12 del actual, ha pronunciado una notabilísima la ilustrada maestra nacional de esta localidad señorita doña Claudia Soto Morán.

El amplio local al aire libre propiedad del Sr. Camacho, es incapaz para contener a la numerosa concurrencia, especialmente de señoras, que acudieron ávidas de oír las sabias enseñanzas de tan cultísima profesora.

La conferenciante fué acompañada a la tribuna por distinguidas damas de esta localidad y por las dignas autoridades.

Hizo la presentación de tan digna disertante el primer teniente alcalde y maestro nacional don Antonio Tirado García. Explicó la finalidad de estas conferencias y elogió la actitud de su compañera de profesión al prestar su concurso de mujer en esta obra de regeneración social. Fué aplaudido.

Acto seguido hizo uso de la palabra la conferenciante dirigiendo un saludo a todos los que con su presencia le honraban viéndola en esta noche.

Manifiestó con sencillas frases la elocuencia de los diversos oradores que le habían precedido y dijo que la fuerza imperativa del deber le obligaba a dirigirles la palabra.

Se trataba de actos de cultura para el pueblo, de enraizamiento de la Patria y ante esta idea tuvo el atrevimiento de presentarse ante sus convecivos.

Antes de entrar en el desarrollo del tema, hizo un llamamiento entusiasta a este vecindario invitándolo a que se instruyeran y, glosando las palabras de Costa, dijo que si queríamos una España grande y fuerte había que educar a la mujer y al niño; a la primera por la influencia que ejerce en la sociedad, y al segundo por que como la sociedad venidera ha de formarse de la niñez presente, según sea la educación que ésta reciba, así ha de ser el adelanto y el progreso de los pueblos y naciones.

A continuación, manifestó al auditorio, que el tema que pretendía desarrollar era: «La necesidad que tiene de educarse la mujer, para que mejor pueda cumplir los deberes que le impone su alta misión social.»

Hace la conferenciante un histórico estudio de la mujer y dice que la mujer ha sido poco considerada; pues el pueblo helénico ó la tuvo recluida en habitaciones particulares de la casa ó la consideró simplemente como madre del soldado.

El cristianismo levantó la condición de la mujer; pero después la Edad Media la consideró inferior al hombre, y ésta desconsideración aún ha sido sostenida por algunos de los hombres modernos.

La mujer de hoy no puede quedar como en la antigüedad, relegada a sus habitaciones, fuera del concierto social. El hogar debe ser para la mujer el punto de partida y el de arribada; pero entendemos que mujer del hogar no quiere decir mujer ignorante.

Explica el porqué el hombre de nuestra sociedad se opone a que la mujer se instruya ó ilustre, creyendo ó temiendo que con ello ha de perder sus encantos femeninos, de los que no quiere prescindir en su vida íntima; pero si quiere encontrar en la mujer una compañera que le comprenda, que dulcifique sus horas amargas, que administre con equidad sus intereses, que forme el corazón de sus hijos, es preciso que la mujer se instruya y se eduque.

Hace la conferenciante a continuación un estudio acertadísimo de la mujer, en su doble calidad de madre y esposa, y explica como el hombre culto y la mujer ignorante no pueden estar nunca de acuerdo; la paz del matrimonio será tanto más completa, cuanto más coinciden en educación.

Habla de la misión de la madre y dice que no debe limitarse a que el cuerpo de su hijo sea sano y robusto; debe además educarlo é infiltrarle en su corazón ideas nobles y buenas para que con el tiempo llegue a ser honrado y justo y dé días de gloria a la Religión y a la Patria.

Cita bellísimos párrafos de pedagogos ilustres sobre la influencia que las madres ejercen sobre sus hijos, diciendo que ellos son el factor principal para la educación de la infancia, sembrando en sus vírgenes inteligencias la simiente de la moral cristiana y en sus corazones el amor a Dios, base y fundamento de toda educación.

Refiere las palabras que Kant pronunciara, cuando dijo: «Jamás olvidaré que

Baladas de adolescencia

Bajo los álamos verdes se desliza el agua mansa; es un espejo movable donde el cielo vé su cara.

Al principio aquella imagen es de oro; luego, de plata. El cielo es cíclope, el sol su ojo en la frente curvada.

Después la imagen se torna de oro sobre el agua clara. Más arriba están los álamos, en las orillas las cañas...

Se pone el sol. Un jilguero muestra su pluma irisada. Por las arenas crujientes viene lenta una muchacha.

Y se mira sobriando, en éxtasis sobre el agua... Sobre los álamos verdes llega el crepúsculo y pasa...

¡Cuántas mariposas tienen en sus ramas los almendros! Se diría que a perderse van, como un florido sueño...

Todas las aves les brindan a las flores sus arpegios. Todas las fuentes sonrían. Están blancos los almendros.

Poco a poco se entristece en las colinas el cielo. Se ha puesto el sol. Ya no hay cristaleras de arpegios.

Se duerme el cielo. Se acuesta la noche. Y en el silencio, tañe un ruiseñor su flauta a las estrellas de fuego.

Y amanece. ¡Ha cruzado en la madrugada, el cierzo? Están los campos enajados de mariposas de almendro...

—¡Ay, quién pudiera, muchacha, tener todo tu cariño!
—El cariño va pasando como las aguas del río.

—¡Ay, quien pudiera, muchacha, detener a tu cariño!
—Cuando las aguas se estancan se vuelve el prado sombrío.

—¡Ay, si quisieras, muchacha, darme un poco de cariño!
—El agua va donde quiere llevarla al cauce del río.

Y yo me quedo muy solo.
¡A solas siempre conmigo!
AGUSTIN INIESTA.

mi madre hizo germinar en mi alma el bienestar que esta distruta... Y de Napoleón cito aquellas memorables de que «la suerte de un niño es siempre obra de su madre».

Además de lo expuesto, dice, hay otro motivo por el que se hace indispensable que la mujer se instruya, ya que se le ha concedido el voto y tiene, por tanto, representación en la administración pública; innovación de puro espíritu democrático que ha introducido en nuestra patria el reciente Estatuto municipal.

Explica quienes son las que deben figurar en el censo electoral y la fuerza que asiste a las mujeres ó ocupar diversos sitios en la sociedad.

Termina tan cultísima conferenciante, después de tener cautivada la atención del auditorio por espacio de una hora, diciendo que educando a la mujer se educará al niño, pues ella se encargará de formar y hacer pequeños patriotas y no crues sanguinarios que torturarán más tarde a la patria con un pretexto de progreso mal entendido. Así se formarán hombres que enaltecerán su pueblo con sus conquistas en la ciencia, en la industria y en las artes.

Una salva de aplausos por parte de todos fue la coronación de tan elocuente conferenciante.

La distinguida maestra nacional recibió muchas felicitaciones por la amenidad y sencillez que puso en sus palabras al desarrollar tan importante tema.—CORRESPONSAL.

Ignacio de Loyola

Las dos banderas

El título trae a la imaginación de los lectores la escena que Dios inspiró a San Ignacio en la cueva manresana. Vé que de pronto se alzan y por el viento ondean dos estandartes enemigos; contrapuestos están dos capitanes Jesús y Lucifer... Jerusalén y Babilonia... Ignacio y el Muslim... y campos plagados de guerreros... y lanzas y tropas y batallas. No es del caso exponer todas las partes de esta contemplación genial del santo caballero. En esta meditación que es el punto crítico del arte ignaciano, conquistó su autor mejores triunfos que los que le brindaban las armas; porque es más atraer a Javier en las aulas de París y ponerle en las manos la bandera de Cristo para pasearla en Oriente con sacrificio y abnegación heroicas, que vencer al vencedor de Europa en Waterloo. En esa concepción de las dos banderas se vaciaron los Javieres y Borjas, los Rogis y Claveros, los Luises y Estanislao.

Era táctica primordial de Ignacio combatir a Satanás sin miramientos y contemplaciones cobardes, antes con gran valentía haciendo lo contrario de lo que él pretendiera, y lo contrario más diametralmente opuesto. De ahí el deslindar tan abiertamente los campos, abismo infranqueable entre Cristo y Lucifer, abismo abierto por el Salvador con una sola palabra: «El que no está conmigo va contra mí»; así que es inútil trate el hombre débil de echar un puente por donde vayan pasando los cristianos luciferinos.

¡La bandera de Cristo! Sin sueldo ninguno, hubo soldado generoso que peleó en las guerras de Flandes, solo por militar a las órdenes de Farnesio. ¡Vergüenza grande que no peleemos como buenos contra los enemigos del Corazón de Cristo en España! ¡Vergüenza que un puñado de sectarios haga temblar a millones de católicos pusilánimes y resignados, como víctimas estupidas! ¿Qué proponemos cuando nos alimentamos con el «manjar de los fuertes»? Si la resignación es una virtud, puede ser en determinadas circunstancias, como las actuales, una traición a la bandera. ¡Abajo respetos humanos, retraimientos, susceptibilidades, componendas y concesiones propias de ignorantes, de tibios ó malvados!

Cuando nuestra patria admiraba a la tierra y cielo en conquistas como la del Nuevo Mundo, en jornadas como las de Lepanto, en batallas como la del Mulberg, en Concilios como el de Trento, en monumentos como El Escorial, en publicaciones como la Poliglota. Cuando honraba su política Cisneros, y la Marina Santa Cruz, y el Ejército el Duque de Alba, y la escena Calderón, y la pintura Murillo, y la elocuencia Granada. Cuando el pueblo español no era el venecido por tagalos y mambises, sino el de Ceriñola y San Quintín, el de las Dunas y Rocroy. Cuando nuestros monarcas, en una palabra, se decían los Reyes Católicos, cuyo cetro era el eje de dos mundos y nuestros Santos Teresas y Loyolas que desplegaron por toda la tierra esa bandera que ha pasado a nuestras manos, la bandera de la mayor gloria de Dios. Entusiasmo y amores que todos debemos reavivar, glorias históricas que siempre deberíamos bendecir.

Sentencias de San Ignacio.—¿De qué le sirve al hombre ganar el mundo entero si pierde su alma?

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
Doctor Pérez Jiménez
Horas de consulta, de 1 a 2.—Jesús María, 4.

Nuevo Taller de Joyería y Platería

Cirilo Ferrer Tordera

Especialidad en alhajas de platino y brillantes. Grandes existencias. Después de visitar otros establecimientos, no deje de ver los precios a que vendo mis artículos, pues dada su inmejorable calidad, son sumamente económicos y sin competencia. Artículos para regalo.
No confundirse: Taller y despacho, BLANCO BELMONTE, 4 y 6.

DIEGO RUIZ

LA SOMBRERERIA DE MODA

Recibido un monumental surtido de elegantes Sombreros de Paja desde 4 pesetas hasta 50. Los mejores y más baratos del mundo. Pasen por la calle de María Cristina y vean su exposición permanente.

Los Congresos Eucarísticos de verano

En el dichoso retorno de aquel espiritualismo cristiano que diera calor, forma y vida a la civilización europea, el amor a la Eucaristía tiene que ser el más poderoso y eficaz instrumento de penetración. Nuestro propósito de restaurar la Sociedad de Cristo no llegará a triunfadora realidad mientras los católicos de hoy no sigan las huellas de los primeros discípulos de Cristo.

¿Qué hacían aquellos creyentes venturosos que recibieron al Espíritu Santo en el día feliz de la Pentecostes cristiana? El libro de los Hechos de los Apóstoles nos lo dice con sublime laconismo en una sola línea: «perseveraban juntos en la oración y en la fracción del pan». Las escenas de la Iglesia de Corinto pintadas tan a lo vivo en las cartas de San Pablo, son una demostración magnífica de que la Eucaristía llenaba por completo la atención y devoción de los primitivos fieles. No se concebía entonces como podrían reunirse sin cumplir el precepto de Cristo en la última cena, «haced esto en memoria mía» y así cuantas veces se congregaban bajo la presidencia de su Obispo, todos, menos los penitenciados, recibían de él la Santa Hostia.

La acción para ellos era el celo en el ejercicio, la práctica del amor eucarístico. ¿Inspirábase en las mismas normas la actividad religiosa contemporánea? No admite la brevedad de estas crónicas el largo y profundo análisis que sería preciso para contestar la pregunta, más puede afirmarse que bajo los últimos Pontificados, la devoción eucarística, como esencial y primaria inspiradora de toda obra buena, va llegando a singular importancia.

La vida piadosa de los primitivos fieles se reducía a reunirse en esta ó en aquella casa para comer la Sagrada Hostia, «Frangentes Panem per singulas domus», que dice el texto evangélico; los actos más comunes y públicos de nuestra piedad actual dan principio y terminan con la comunión.

¿Cuándo fueron tan frecuentes las Asambleas y Congresos eucarísticos como en estos tiempos últimos? ¿Cuándo reuniéronse en homenaje a Jesús Sacramentado las muchedumbres de todos los pueblos, como en estos años?

Tan solo en Italia, más de diez Congresos diocesanos pueden contarse desde Junio pasado; el de Muro Lucano, donde se trataron importantes temas sociales y religiosos relacionados con la Eucaristía; el de Viterbo que fué un himno cantado por millares de corazones a la realeza de Cristo; el de Pitigliano, donde las autoridades civiles en una proclama vibrante de religiosidad, invitaron al pueblo a la procesión final, donde la Unión femenina católica y los Círculos de Juventud inauguraron las banderas de ambas asociaciones consagradas a la Eucaristía; el de Palermo que se celebrará a primeros de Septiembre próximo...

Acercas del que días pasados se celebró en Braga (Portugal), véase lo que dice un periódico de Lisboa, no precisamente católico.

«Acontecimientos como estos, de una tan profunda significación, de una tan singular característica nacional, no pueden dejarse pasar sin llevarlos al archivo de nuestro periódico.

Ha de decirse sinceramente que lo que pasó en Braga el sábado y el domingo últimos no fué solo una, demostración de fe religiosa; fué una demostración del estado en que se encuentra el alma portuguesa del norte del país, principalmente. No hay exageración en la cifra; doscientas mil personas aclamaron vivamente la palabra de Dios y la palabra de Portugal.

No pretendemos obtener conclusiones. Apuntamos un hecho. Quien quiera que deduzca: el gobierno, las gentes significadas de los partidos, los que estudian la cuestión social, las personas de buena fe. En Luxemburgo revistió tan desusada grandesa el Congreso de Junio, que el señor Internunci Apostólico Mons. Fallico declaró no haber presenciado nunca en su título tan piadoso ni emocionante. El Príncipe Félix presidió a las autoridades; con el ministro de Estado Dr. Reuter se iban otros miembros del Gobierno; el Presidente de la Cámara con todos los diputados católicos, los embajadores de Bélgica, de Italia y de Alemania... ¿No bastarán estos nombres para demostrar que en el acto de público rendimiento al Dios eucarístico, no faltó ninguna de las más altas representaciones del país?

Análogas fases podríamos escribir refiriéndonos al que últimamente se celebró en Alejandría y fué presidido por el Pre-

lado Dr. Nicolás Milene. Y ¿qué escribir del que en estos próximos días se inaugurará en Amsterdam? El universo entero tomará parte y por vez primera se verá constituida una sección para temas y cuestiones eucarístico-orientales. Nueve puntos importantísimos abarcará la sección que serán estudiados por los más prestigiosos orientalistas. Mons. Isaías Papadopoulos celebrará una misa asistido de Prelados y sacerdotes del rito bizantino.

De esta suerte el gran Congreso holandés será argumento poderosísimo de la unidad de creencias verificada por la Eucaristía. Sinaxis. Los griegos: Comunión entre los latinos siempre y más ahora que nunca, significa la unión más alta y perfecta. Ya San Cipriano decía, que así como los granos de trigo se unen en el pan y los racimos de uva en el vino, así también en el pan y vino consagrados se unen los fieles con Cristo y entre sí. Esta eflorescencia de vida religiosa, manifestada mediante la celebración de asambleas eucarísticas, demuestra; decíamos, que se anda por el verdadero camino, el cual no es otro que partir tal tabernáculo para ir a la acción, pues toda la ciencia y prudencia humana son muy poca cosa si no las vivifica, y las sobrenaturaliza el espíritu del amor. Para trabajar con fruto en la vida no hay sino sentir los efectos de aquella secreta y misteriosa osmosis que se verifica en el alma del que comulga hasta poder afirmar con el apóstol: «vivo yo, pero no yo; es Cristo quien vive en mí».

J. Polo Benito.

Instrucción Pública

El maestro del Hospicio don Rafael Ruiz Soler presenta las nóminas de complemento de alquiler de casa.

—Se elevan a la Dirección general los expedientes de las maestras doña Marcelina Juana Rubio García, proponiendo la sustitución en el cargo, y el de doña Concepción Hernández Moledano, el estar en condiciones de volver a la enseñanza.

—Se devuelve a doña María Rosario Montes, maestra de Fuente la Lancha, su instancia reclamando contra los nombramientos provisionales por el 4.º turno por no haber lugar.

—En la imprenta de la «Gaceta» se encuentra desde hace unos días la última corrida de escalas. Esperamos que de un día a otro se publique, pero por si tardara, adelantamos el siguiente extracto:

Ascienden los siguientes maestros: a 6.000 pesetas, el número 565, Sr. Rios; a 5.000, el 1.162, Sr. Gallaud; a 4.000, el 1.955, señor Moreno; a 3.500, el número 3.242, señor Grau; a 3.000, el 5.500, señor Revate.

Ascienden las siguientes maestras: a 6.000 pesetas, el 547, señora Sordá; a 5.000, el 1.102, Sra. González; a 4.000, el 1.892, señora Fernández; a 3.500, el 3.158, señora Bonora; a 3.000, el 5.450, señora Martínez.

Del segundo escalafón, el 872 y 873 de maestros y el 858 de maestras.

—Concluido el plazo para reclamaciones, han sido elevados a definitivos los nombramientos para escuelas en esta provincia, cuyos títulos se están extendiendo toda vez que los interesados tienen que posesionarse el 1.º de Agosto:

Doña María Gertrudis Cutilla Rodríguez, para Pedro Abad; doña Isabel Segura Cabello, para Aguilar, auxiliaria de párvulos; doña Natalia García Rodríguez, de Alcornocal a Pueblo Nuevo del Terrible; doña María Concepción Galindo Liñán, Priego, (auxiliaria); doña Angela Medrano Arrabal, Laque, (auxiliaria); doña Juana Martínez de la Torre, Pueblo Nuevo; doña María Lorenzo Cantarero, Córdoba, núm. 11; doña Concepción Heredia Ruiz de Castañeda, idem núm. 10; doña Matilde Molina Moreno, de Lucena a Córdoba, n.º 12; doña Ana Alvarez Pazos, unitaria de párvulos de idem; doña María Alfonso Ojiva, idem núm. 13; doña María Rosario del Río Galán, idem núm. 14; doña Angela Romero Lopera, idem núm. 15; doña Angustias Jiménez Fernández, idem, 16; doña Elvira Sánchez Arévalo, de Hinojosa a Córdoba, número 17; doña Dolores C. Martínez Serrano, idem, 18; doña Concepción Gómez Elías, idem, 19; doña Dolores Zurzano García, de Pozoblanco a Posadas; doña Araceli García García, Palma del Río; doña María Flores Ramírez, auxiliar de párvulos de Córdoba; doña Felisa Navajas Fernández, Bajalancé; doña María Teresa Bonilla González, Lucena, y doña Ana María Santiago Contreras, Hinojosa.

José López de la Manzanara

Vinos, Cofiaes y Anisados ALMACENISTA
Azúcares estuchados Importador de Cafés

Café tostado al natural y torrefactados marca EL GRAN CAPITAN
Instalación la más moderna y de mayor producción en su clase

CORDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	38'575
cierre.	38'55
Libras cambio medio.	00'00
cierre.	32'91
Dollars.	7'47
Interior 4 por 100 al contado.	70'90
Exterior 4 por 100.	85'25
Acciones del Banco de España.	570'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	90'75
Id. ordinarias id.	39'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	00'00
Id. de Tabacos.	000'00
Ferrocarriles del Norte de España.	808'50
Id. de M. Z. y A.	310'00

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Exceptuando de la prohibición existente los nombramientos de oficiales terceros del cuerpo de telegrafos y los telefonis-

tas, cuyo jornal sea a cargo de la recaudación telefónica.

Concediendo el premio que se otorga por ejercicio de su cargo, al inspector del cuerpo de ingenieros de caminos don Antonio Portuondo Barceló.

Romanones

Se asegura que el conde de Romanones, antes de marchar a Hendaya de veraneo, pasará una temporada en el convento de Santo Domingo de Silos.

Vives

El subsecretario de Fomento ha regresado en el expreso de Andalucía después de visitar ayer las obras de riegos del Guadalquivir en Peñafior.

Dice que viene muy satisfecho del viaje.

Competencia

Pamplona.—El presidente de la Diputación envió un delegado a inspeccionar el Ayuntamiento de Corella.

El alcalde no le reconoció jurisdicción por entender que para inspeccionar no tiene derecho la Diputación.

El gobernador civil, enterado del asunto, sostiene el derecho de inspección en virtud del régimen foral.

El Juzgado entiende en el asunto.

FIN DE TEMPORADA NICOLÁS GUIRAO

realiza todos los artículos de su establecimiento con 25 POR 100 DE DESCUENTO

Lanas, crespones, mesalinas, batistas, percales, vicahs, telas blancas, telas para sábanas, jerseys de seda y lana, camisetitas, medias, calcetines, sombrillas, confecciones, pañuelos, voliles, cretonas, etcétera, etc., a precios sumamente baratos.

No se debe comprar sin visitar esta casa — Ventas al contado



Aquí tiene

el único remedio para ese decaimiento que la agobia y le resta energía y voluntad para todo. El **Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD** curará a usted del empobrecimiento de la sangre, causa de todos sus males. Vigorizará su debilitado organismo y dotará a usted de una existencia nueva, librándola de los desórdenes nerviosos, hijos de su debilidad, y pondrá fin a esa inapetencia e insomnio que ahora la atormentan y que mañana podrían abrir el surco de la anemia y de la tisis.

La salvación, pues, del débil, está en los

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Visto: Recibe todo franco que su libro de la siguiente exterior: HIPOFOSFITOS SALUD en toda

Carratraca AGUAS MINERALES SULFUROSAS-ARSENICALES

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTRITICA o HERPETICA y ESCROFULOSA. Curación de las enfermedades propias de la mujer. (METRITIS, ANEXITIS, ESTERILIDAD, etc.); NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES. Grandes reformas en el Balneario.—Instalación balnearia completa.—Clima excelente por estar a una altura de 700 metros sobre el nivel del mar.

Temporada oficial

1.º de Junio al 30 de Septiembre.—Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga) y automóvil de lujo. Para pedidos por correspondencia al Administrador del Balneario.

Médico Director: DOCTOR CASADO TORREBLANCA, profesor de la Facultad de Medicina de Granada.

Habrà automóvil y coche en la estación de Alora desde 1.º de Julio.

Hotel del Balneario (antigua fonda del Príncipe)

Completamente reformado e instalado en las mejores condiciones de comodidad e higiene.—Precios económicos.—Apertura el 15 de Julio.

Para informes al Administrador.

Don Antonio Cuéllar, Carratraca (Málaga)

Unamuno

Están siendo muy comentados los artículos publicados en «El Sol» contra el muy conocido izquierdista Unamuno.

Grandmontagne y Maestu, dolidos de las frases que en un periódico bonaerense les ha dedicado el ególatra amistiado, le dedican sendos artículos en los que las verdades y las palabras duras corren parejas.

A Santiago

Ferrol.—La Unión patriótica ha acordado enviar nutrida representación a Santiago para que acompañe al marqués de Estella durante su estancia en aquella ciudad.

Magaz

A las seis de la tarde llegó el general Magaz a la Presidencia.

Nos dijo que había conferenciado con Martínez Anido el cual le dió noticias de la llegada de Estella.

Magaz se despidió de nosotros diciendo que iba a reunirse el Directorio en Consejo.

La Corte en San Sebastián

Infantes

En el expreso llegaron los infantes don Carlos y doña María Luisa, con sus hijos.

En la estación eran esperados por la Reina D.ª María Cristina y el Infante don Fernando y las autoridades.

Estella y Auido

El señor Martínez Anido también estaba en la estación.

A medio día fué a Palacio. Martínez Anido acompañará al marqués de Estella en su viaje a Galicia.

Recepción

A medio día habrá recepción de autoridades en Palacio.

Ascenso de Berenguer

El marqués de Estella nos ha dicho que hoy sometería a la sanción regia varios decretos y entre ellos el ascenso a teniente general del excomisario superior de Marruecos don Dámaso Berenguer.

Embajador

El señor Quiñones de León conferenció con el monarca, smorzó en Palacio y hoy marcha a París como embajador que es de España.

Barco

Llegó el aviso de guerra «Victoria Eugenia», en el que marchará hoy a Galicia Estella.

El Presidente

A la llegada del marqués de Estella le esperaban Martínez Anido, las autoridades, un ayudante del Rey, nutridas comisiones de somatenistas, diputados provinciales, diplomáticos, etc.

Se dirigió al Gobierno Militar. Allí dijo que solo permanecería en esta unas horas, menos de las que merece esta hermosa población.

Subió a Palacio a despachar con el Rey.

Cumplimentó a la Reina. Esta le invitó a almorzar.

Esta noche, invitado por el alcalde, comerá con él y con Burguete y Martínez Anido.

A la una de la madrugada embarcará en el aviso de guerra «Victoria Eugenia» que le llevará a Villagarca, y desde allí se trasladará a Santiago, a hacer la tradicional ofrenda al apóstol Santiago.

El Raisuni

Estella dijo a los periodistas que venía muy satisfecho de Marruecos.

El espíritu de las tropas es excelente.

El Raisuni para darnos una prueba de su confianza me envió a su hijo el mayor que estuvo conmigo durante mi estancia en la zona occidental.

En las dos zonas hay tranquilidad.

Marruecos

Donativos

Melilla.—En la Comandancia general se ha verificado el acto de la entrega que ha hecho el caid Amarusen de una placa de plata al jefe del tercio teniente coronel Franco.

Este, a su vez, le entregó una pistola con incrustaciones de oro, como recuerdo de las jornadas de Sidi Messaud.

A Ceuta

El teniente coronel señor Franco ha embarcado para Ceuta, para revistar las fuerzas del tercio.

Misa

Costeada por los jefes de regulares teniente coronel Pareja, Varela y González Carrasco, se ha celebrado una misa en sufragio del alma de Fernández Silvestre.

Una escuadrilla de aviones ha volado sobre Annual e Iguerribe, arrojando ramos de flores como recuerdo a quienes fallecieron ha tres años en estas fechas.

Homenaje

Se proyecta un homenaje a los tenientes aviadores Rexach y Fernández García, por su valerosa intervención en el asedio a Cobba Dara.

A Madrid

Marchó a Madrid el general jefe de Aviación señor Soriano.

Miscelánea

Palacios Valdés

Don Armando Palacios Valdés sigue mejorando en su grave dolencia. Se reciben muchos telegramas interesados por su estado de salud.

Busto

Valencia.—Benlliure ha ofrecido al alcalde un busto de Sorolla para colocarlo frente al mar, en un jardín de la playa de Oliver.

Se inaugurará en el próximo mes de Octubre.

Universidad Pontificia

Sevilla.—El nuevo arcediano de esta S. I. M. don Severo Daza, ha sido nombrado rector de esta Universidad Pontificia.

También ha nombrado la autoridad eclesiástica administrador del Seminario al presbítero don José Rodríguez Souza.

Los automóviles

Málaga.—Cerca de Nerja han chocado dos automóviles que iban a gran velocidad y en dirección contraria.

Resultaron heridos siete viajeros, de ellos cuatro niños.

Se desconocen detalles. El coche que fué el principal causante del choque continuó a Málaga.

Incendio

A las 8'30 se ha declarado un incendio en Cuatro Vientos.

Ha sido producido por un corto circuito. El fuego se declaró en un almacén de maderas situado entre la vía férrea y el aeródromo, originando gran alarma por existir en las inmediaciones un depósito de gasolina con 200.000 litros de este combustible.

Quien primero se dió cuenta del siniestro fué un soldado que estaba de centinela, el cual dió la voz de alarma, según está prevenido.

Enseguida acudieron soldados de ingenieros y otras fuerzas.

En los primeros momentos se tropezó con la falta de agua, que tuvieron que traer a brazo los soldados.

Luego acudió el servicio de bomberos y al frente del mismo el señor Monasterio, quienes localizaron el fuego a las seis de la tarde.

A consecuencia de haber estallado un extintor, resultó herido el bombero 156, Manuel López.

Fuó curado en el dispensario próximo de heridas de pronóstico reservado. Las pérdidas son de consideración, pues había mucha madera almacenada.

Recepción

Esta tarde se ha celebrado en el Ayuntamiento recepción en honor de los extranjeros que asisten al curso que se dá en el verano en la residencia de estudiantes.

El acto ha sido amenizado por la banda municipal.

Barcelona

Alcalde

Interrogado el presidente de la Comunidad nos dijo que no sabía quien sería el alcalde.

El día anterior a la dimisión de Alvarez de la Campa, habló con éste y nada le dijo.

Noticia falsa

El gobernador ha dicho que es falsa la noticia de que vaya a ser suspendido el Ayuntamiento de Barcelona.

Se averiguará quien fué el autor de la noticia y se le castigará.

Pésame

El alcalde interino ha estado hoy dando el pésame a la familia de Guimerá en nombre del Rey.

Amnistía

La jurisdicción militar ha aplicado la amnistía a Miguel Córdoba.

Matutero muerto

En la carretera de Port, una pareja de la guardia civil que estaba de servicio vió salir de unos matorrales un perro que mordió a uno de los guardias.

Huyó el can a los matorrales. La pareja disparó y lo hizo con tan mala fortuna que mató a Juan Pandul, matutero que allí se había refugiado.

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Aguilas de la Frontera

Instituto Provincial de Higiene

Alfonso XIII, 18.-Teléfono, 59 (Gobierno Civil)

HORAS DE DESPACHO, DE DIEZ A UNA

Director: Inspector provincial de Sanidad

Reconocimientos de alimentos y bebidas. Análisis químico y bacteriológico de las aguas. Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, pus, excrementos, tumores y de otros productos. Sero-diagnósticos de la fiebre tifoidea, paratífos, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc. Tratamientos antirrábicos. Sección de sueros y vacunas. Sección de Higiene Pecuaria.

PARQUE DE DESINFECCIÓN: Campo Santo de los Mártires, sin número, Teléfono, 371
Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

Rebajas de precios en El Metro

Como fin de temporada esta casa ofrece una rebaja de precios para liquidar artículos de verano, cuya positiva ventaja sabrá apreciar y aprovechar el público en general.

Como las rebajas de precios de esta casa son positivas y verdaderas, a todo el que tenga que comprar artículos de tejidos y confecciones le conviene examinar precios y surtidos de EL METRO antes de realizar compras.

Se ofrecen partidas de géneros en liquidación, artículos de ocasión y retazos de todas clases. Se rematan existencias a precios bajos.

Pagos sobre mercancías — Precios fijos

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30
Deanes, 29 y 31

VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

LA TOS FERINA O COQUELUCHE

La coqueluche es una enfermedad eminentemente contagiosa de larga duración y de síntomas tan fatigosos que causa honda pena ver a los enfermos atacados de ella en pleno acceso de tos.

¡Cuántas veces hemos interrumpido el paso al ver un niño que, presintiendo la tos, suspende sus infantiles juegos y busca apoyo en la pared con anhelante cara y profunda inspiración, que se traduce en gélidos de tos cerridos y quintos, con el característico ruido de sibilo al coger el niño nuevos alientos, y que da por resultado el dar un esputo rojo, sanguinolento y espeso, quedando el niño abatido lloroso y triste!

Este es el cuadro asustante de la tos ferina, que tantas reliquias puede dejar en los organismos infantiles, y que debe merecer toda la atención de las madres cuidadosas y de médicos timoratos y celosos. Tiene este estado patológico la propiedad (como el sarampión) de propagarse y contagiarse cuando comienza su desarrollo en el niño y cuando apenas ni la familia ni el médico se han podido percibir de su presencia en la casa, de ahí que, cuando el niño tose con su tos convulsiva, corrida y característica, ya que ha podido contagiarse a sus hermanos, a sus camaradas de colegio, a sus amiguitos. Conviene que esto lo sepan las familias para que cuando noten a sus pitucos con tos nerviosa ó rebelde, fiebre cataril, estornudos y corizo, llamen al médico el que con su sana práctica, comprobará el diagnóstico fijo de la tos y el catarro aislando al enfermo coqueluchoide y evitando el contagio al resto de los de la casa.

Que el médico necesitaría presenciar un ataque de tos para cerciorarse de la clase de que se trata? Pues él provocará un acceso coqueluchoide la garganta en su parte antero-superior é introduciendo en la boca del niño y tocándole la campanilla con un pincel ó una cucharilla, el niño toserá desvaneciéndose dudas.

Cerciorados de que es tos ferina de la que se trata, mereca poner toda la atención para evitar el contagio primeramente y para tratar y curar la enfermedad después, porque es una dolencia traidora por sí y por las complicaciones funestas que acarrea.

Para evitar la propagación debe aislarse al enfermo y no permitirle salir a la calle por diez ó quince días, que permanecerá recluso en habitación bien soleada y en la que se despararramarán por el suelo gotas de una mezcla, á partes iguales de «aguarrás» (esencia de trementina) y «salicilato de metilo», que embalsamarán el ambiente. Hasta que la tos deja de ser intensa no debe acudirse al remedio abusivo de cambio de aires, centraproducente en el primer periodo para el enfermo y nefasto para la región donde vá, si está indenne de coqueluche.

Respecto al alivio y curación de ésta hay que advertir antes á las familias las complicaciones graves que puedan sobrevenir si no observan meticolosamente las indicaciones del médico, los esfuerzos de tos pueden producir hernias, hemorragias y micciones involuntarias, y si no se tiene cuidado de que cuando el niño tosa no le dé el aire de frente, ó se barre alrededor de él, en ese momento; sobrevendrá una pulmonía, á la que está predispuerto, «baconemomía» muy grave y casi mortal de necesidad.

Por esto, y porque hay pocos niños que tengan la suerte de librarse de esta dolencia infantil, es porque son muchísimos los remedios recomendados hasta el día como curativos de la coqueluche. «Sueros», «vacunas», «auto-vacunas» ó principios elaborados con las mismas secreciones del enfermo, «jarabes» «gotas», «inhalaciones», «pulverizaciones», etcétera, pero tanto remedio hace sospechar en la eficacia de todos; no obstante esto, ya se afina la puntería y se da en el quid.

Los preconizados medicamentos y tan usados por todos, la belladona, el bromoformo, la fenecola, el agua fluorolúrida, etc., son fármacos peligrosos, porque pueden producirnos en un descuido narcosis, contracciones pupilares, erupciones, etc., y el bromoformo, por lo pesado, baja al fondo de los frascos que lo contienen, y si por olvido no se agitan éstos, en las últimas tomas irá todo y ocasionará trastornos graves.

Bien manejada la «drosera», «lobelia» y «grindelia», pueden curar con facilidad la coqueluche; pero bien manejadas como ocurre con el llamado y conocido Jarabe Babé, con cuyo jarabe ha obtenido curaciones inmediatas el eminente catedrático catalán Dr. Oliver y que también refleja en sus maravillosos «escritos científicos de la Prensa profesional. El doctor Groveto cita otra porción de casos curados con esa racional fórmula, y nosotros lo empleamos con éxito en la práctica diaria.

DOCTOR AMALAC.

LOS MORILES

El pueblo de Los Moriles felicita á los Sres. de Muñoz Cobo por el merecido título de Condes de Colomera que S. M. el Rey les ha concedido.

Cuando las alegres notas de un pasacalle ejecutado por la banda de música del pueblo anunciaron al vecindario que sus autoridades les esperaban, acuden todos á su llamada y sin distinción de clases ni edades se dirigen á la hermosa finca de la Magdalena, á donde los Sres. Conde de Colomera, apercibidos del cariñoso homenaje que había de tributárseles, tenían preparada una espléndida verbena y en galanada lujosamente su hermosa finca con iluminaciones á la veneciana y hermosos arcos y gallardetes, puestos de crema helada y bañuelos, con una surtida mesa de pastas y fiambres, dando la nota culminante una preciosa y artística fuente que arroja por su caño exquisito y dorado vino morilense.

Al llegar la inmensa muchedumbre á la explanada, en el momento que divisaron á los Sres. Condes, acompañados de su preciosa hija, la música entona la marcha real, multitud de cohetes truenan en el espacio y una atronadora salva de aplausos estalla delirante, en tanto que los señores de la casa con la alegría y complacencia pintada en sus rostros no cesan de repetir saludos, apretones de manos y obsequios á todos.

Después la hermosa condesa y su linda hija acompañadas de todas las señoras se dirigieron á inaugurar los puestos de crema helada y charros, repartiendo con su propia mano, sin descanso, hasta saciar á todos como así mismo el Sr. Conde, que incansable y confundido con el pueblo no cesa de animar á todos para que coman y

haban, á la par que agradece con sendos abrazos y apretones de manos los espontáneas vivas y aplausos que suenan sin cesar.

Una fiesta en suma que deja grato recuerdo en cuanto tuvimos la dicha de asistir á ella, aquí se ve cumplido el proverbio, de á tal señor tal honor, y los señores homenajeados pueden estar satisfechos; también el pueblo puede estarle ya que fué atendido y obsequiado con tanta largueza.

Así todos volvemos á repetir en estas columnas lo que al estrechar las manos á los Sres. Condes y á su monísima hija, llenos de satisfacción exclamamos; que la salud y la dicha les acompañe para que disfruten su nuevo título tantos años como les deseamos, ¡que ya serían años!—
Araceli Gutiérrez de Chacón.

NOTICIAS

VICTIMAS DE LA GUERRA

Se han recibido noticias de que en breve llegarán á Córdoba, para quedar aquí hospitalizados, 56 enfermos y heridos procedentes de Ceuta.

Se desconoce la fecha de su llegada.

EN CUARTA PLANA

Léanse en cuarta plana:

El tiempo.

El Boletín Religioso.

Gobierno civil.

Folletería.

INCENDIO

Las campanas hicieron esta tarde la señal de fuego, habiendo carecido éste de interés, pues sólo se redujo a quemarse un montón de estiércol en el cortijo «Los Lubianes», próximo á Cercadilla.

POR ESCÁNDALO

El somatenista don Eugenio Sánchez Galiardo ha denunciado á José Prieto Muñoz, Natividad Padillo Hera, María Morales Torres y Ana Urbano Diéguez, domiciliados en la casa número 26 de la calle Mucho Trigo, por promover constantemente escándalo.

ATROPELLO

En el Puente han sido atropelladas por la motocicleta núm. 240, Carmen López Herrero y Carmen Roldán Rodríguez.

En la Casa de Socorro fueron curadas la primera de herida contusa en la región frontal y la segunda de herida contusa en la barba.

Se ignora á qué matrícula pertenece la moto.

CONCIERTO

Mañana en el Real Centro Filarmónico se celebrará un concierto por el cuadro artístico y tomará parte la banda de la Escuela del Ave María. Luego habrá baile.

UN DONATIVO

Por conducto del depositario de fondos de la Diputación provincial, nuestro querido amigo el reputado médico militar don Rafael Jiménez Ruiz ha recibido 124 pesetas importe de las dietas devengadas por don Carlos Francés en el tiempo que fué diputado y cuya cantidad dedica á los enfermos del Hospicio provincial, que están á su cargo, como oftalmólogo de la Beneficencia provincial.

El señor Jiménez Ruiz nos ruega hagamos pública su gratitud, no tanto por haberse acordado de su actuación médica, que el califica con su natural modestia, sino en nombre de los enfermos beneficiados por el donativo, que de este modo expresan su más profundo sentimiento de simpatía hacia el señor Francés, y dan público testimonio de su reconocimiento.

REPRESENTANTE

Ha sido nombrado en las minas de El Soldado don Rodolfo Velasco, representante de la Sociedad de autores españoles.

VACANTE

El Ayuntamiento de Nueva Carteya anuncia una plaza de matrona municipal, con 225 pesetas.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Rafael Jiménez Guzmán, de contusión en la región frontal; Rafael Castaño Beltrán, de contusiones en la pierna derecha; Diego Córdoba Mérida, de herida en la región superciliar y pómulo izquierdo; Francisco Harto Martínez, de herida punzante en el muslo derecho, y María Fera Luque, de ingestión de agua oxigenada.

DEL CAMPO SANTO

DE LOS MARTIRES

Los vecinos de aquel barrio ruegan por nuestro conducto al señor Alcalde se intensifique el riego, pues debido al mucho tráfico por allí existente, el polvo es abundante y les tiene reclusos en sus habitaciones.

INMORAL

La guardia civil de Los Blazquez ha denunciado á Antonio Canela Cordero, que fué sorprendido bañándose en el arroyo denominado «Los Prados», de aquel término, sin guardar la decencia debida.

DEL DR. LUQUE

Nuestro colega el «Diario de Córdoba» publica hoy detalles de una operación realizada por don Emilio Luque Morata á una vecina de Almodóvar que se hallaba en grave estado.

En fecha no lejána extirpó del vientre un tumor que pesaba varios kilogramos á una señorita vecina de esta localidad que había sido visitada por reputados doctores de Madrid y Asturias.

Esta señorita, libre de molestias, lleva ya algunas semanas haciendo su vida ordinaria.

De aquella peligrosa operación no le queda sino el recuerdo de la pesadilla de muchos días y una gratitud muy grande al Dr. Luque, que con una modestia que le honra no divulga estas operaciones tan difíciles como afortunadas que realiza, y de las que si se tienen noticias como de la que dice hoy el «Diario» ó la que contamos nosotros, se debe á la familia interesada, que expresa su agradecimiento bendiciendo al benemérito cordobés á cuya labor médica nos complacemos en rendir el debido homenaje.

LOS TOROS DE MAÑANA

Mañana á las nueve y para que los aficionados puedan apreciar las excelentes condiciones de los seis toros que por la noche han de lidiar Casañas, Barquero de Lora y Sánchez Campos, estarán de manifiesto en los corrales de la plaza, hasta que se enchiqieren.

MALOS TRATOS

Han sido detenidas Victoria González Damián y Brigida Cuesta Navarro, por maltratarse mutuamente.

UN HERIDO

En la Casa de Socorro ha sido hoy curado de una herida punzante en la parte anterior del muslo derecho, de pronóstico menos grave, el obrero ferroviario de los Andaluces, Francisco Hurtado Martínez, la que le fué causada por un tal Saicedo, que es guarda de playa en la estación de Cercadilla.

«LA UNION ILUSTRADA»

El número de esta semana del referido periódico publica varias fotografías que se refieren á Córdoba.

REYERTA

En Sileras y á consecuencia de encontrarse embriagados, promovieron reyerta Esteban Jiménez Pérez y José Muñoz Gutiérrez. Ambos se agredieron mutuamente. El primero resultó con una lesión en el antebrazo derecho y el segundo con contusiones en el lado derecho del cuello. Ambos individuos quedaron detenidos.

CUATREIRO

En el sitio conocido por «Arroyo Alamedar», demarcación de Cabra, ha sido detenido por la benemérita el gitano Manuel Sánchez Santiago, al que se le intervinó una caballería mayor con guía falsa, cuya legítima procedencia no pudo acreditar.

INSULTOS

Por insultos y malos tratos á Antonio Tellado García, ha sido detenido Manuel Gómez Serrano.

EMBRIAGUEZ

En la calle Nava fué detenido Antonio Andrés Alvarez, que se encontraba en completo estado de embriaguez. Por igual causa ha sido detenido en la calle Concepción, Sebastián Jurado Serrano.

DESOBEDIENCIA

Concepción Aguilar Rodríguez, ha sido detenida en los jardines de San Bartolomé, por desobedecer á la guardia de Seguridad.

HERIDA DE UNA COZ

En la Casa de Socorro ha sido curada de contusiones en la pierna derecha y cabeza Rafael Castro Beltrán, cuyas lesiones le fueron producidas en la Plaza del Mercado por un caballo, propiedad de Pedro Torres Casan.

ESCÁNDALO

Por escándalo han sido denunciadas Teresa Rojas Arévalo y Dolores Quero, domiciliadas en la Plaza de la Alhóndiga.

LOS PRECIOS DEL ACEITE, AZUCAR Y ARROZ

La Junta provincial de Abastos ha autorizado á los detallistas para vender el aceite á 2'30 el litro, el arroz corriente á 90 céntimos; azúcar blanquilla á 1'95 y la P. G. á 2'0.

HUERTAS DESTROZADAS

El Alcalde de Alcazarcejos dirigió un oficio denunciando los estragos que ha causado la langosta en las huertas de aquel término, habiendo quedado en la miseria muchos de sus colonos.

VENTA DE DOS CASAS

Se vende una casa principal, espaciosa, con tres departamentos independientes, tres cocinas, tres retrájes, etc.; en la calle Gutiérrez de los Ríos, 15, y otra más pequeña en el número 3 de la misma calle (Plaza Almagro).

Informes: Federico Espinosa, calle Agustín Moreno, núm. 134, de 1 á 4 de mañana y de 9 á 11 de la noche. 3-3

XXV aniversario

LA SEÑORA

Doña Bibiana Romero y Moreno

Viuda de D. Miguel Ariza

Falleció el 24 de Julio de 1899, a los 87 años de edad

R. I. P.

Las misas que se celebren el día 24 del corriente, desde las ocho y media, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, por los señores sacerdotes invitados al efecto, las aplicarán en sufragio por su alma.

Sus nietos y demás familia suplican á sus amistades la tengan presente en sus oraciones.
Hay concedidas indulgencias.

Una nota de Estella

Interesantes declaraciones.—Importantes advertencias.—Hechos y comentarios.

San Sebastián.—Llegó el marqués de Estella, que estuvo despachando con el Monarca y le informó de su viaje á Marruecos.

Luego el marqués de Estella recibió la visita de los periodistas y les entregó una nota oficiosa, que por su mucha extensión no comunicamos íntegramente, pero sí un amplio y fidelísimo extracto, por el cual los lectores podrán apreciar la importancia de las manifestaciones hechas por el jefe del Gobierno.

No es de extrañar, comienza diciendo el Presidente, que á mi regreso de África haya encontrado ligeras nubecillas que pronto se han disipado.

Los pajarracos que padecemos por acá no se resignan á la inacción y procuran crear dificultades al gobierno.

Las pequeñas que hemos tenido que vencer ahora, se han formado deduciendo consecuencias apropiadas del proceso de Borenguer, de la actitud de los cableños y la escasez de la cosecha de cereales.

De esta nueva prueba el gobierno ha salido más robustecido por el apoyo que le prestan las cada día más potentes uniones patrióticas y los cada día más numerosos somatenes.

Si esto no fuera bastante, las aclamaciones con que he sido recibido en Ceuta, en Melilla y en Almería demostrarían la equivocación en que algunos viven y que con semejantes hechos quedan desconcertados.

Por otra parte, las dificultades con que tropezaba el gobierno han desaparecido.

El ejército hizo que se disipara la más grande, que era la de Cobba Darsa.

Hablando de patriotismo, que sirvió de banderín para hablar del problema de las responsabilidades, se ha intentado ahora ponerlos tropezados, pero la corrección y el buen sentido del ejército y unas pequeñas correcciones impuestas han bastado para deshacer el segundo nublado.

Durante mi viaje á Marruecos he oído opiniones leales y sinceras, aunque contrarias á mi parecer, que han hecho que modifique éste algún tanto para hacer más fácil mi pensamiento.

En todas partes los jefes y oficiales han extremado conmigo las atenciones, no solo aquellas que tienen carácter oficial sino el agasajo personal íntimo.

Me han prometido en todas partes que harán lo que se les mande y con la mejor voluntad, contribuyendo con su esfuerzo al logro del fin que todos nos proponemos.

Cierto que un corto grupo de enredadores, ajenos y no ajenos á la política, han procurado sembrar la discordia y desmenuar la gran familia militar.

Para poner en claro esta conducta, los jueces militares instruyen diligencias en Ceuta.

He anunciado y ahora repito que después de la amnistía estoy dispuesto á proceder con mayor rigor para que no se interprete como debilidad lo que es rasgo de real clemencia.

Los buenos españoles, ante la escasez de las cosechas, deben preferir el alza del pan á que los labradores se retraigan de sembrar trigo.

Es inexacto que haya varias ramas de Uniones patrióticas. La Unión Patriótica es una sola aunque otra cosa propalen quienes en la diversidad de matices quieren encontrar la debilidad de los instrumentos de gobierno.

Pasaron los tiempos en que los partidos políticos eran acudidos por militares. Ahora corresponde el gobierno al pueblo. El Ejército y la Marina gobiernan pero con carácter de interinidad, hasta que haya personas prestigiosas y capacitadas para encargarse del poder.

Si hay algún necio que se deje engañar por cantos de sirena, piense que eso es un juego peligroso para todos y para todo.

El pueblo español quiere salvarse y

salvo un par de docenas de millares que es muy natural se opegan á nuestra situación, los demás solo quieren la pacificación y el saneamiento.

Lo demás es divagar y vivir fuera de la realidad.

Sigan como hasta aquí todas las personas de ideas sanas, nutriendo los somatenes y las uniones patrióticas, pues en sus manos está la salvación de España, el evitar el contagio denigrante, el hacer que la noble función política sirva para engrandecerla con asistencia del pueblo.

Quien se oponga á esto será escarncido y arrollado por la unión de las voluntades populares, que confían en el Directorio.

Este no las abandonará, como se ha querido dar á entender, pues siempre seguirá la obligación que se ha impuesto, sin jactancias, en el cumplimiento de un deber y según el compromiso contraído ante la Patria, ante el Rey y ante la propia conciencia.

Extranjero

Franco alemana

Se dice que Francia no permitirá que Alemania tome parte en la conferencia interaliada.

Un atropello

París.—En un café de Metz estaba reunido un grupo de católicos, cuando se presentaron varios comunistas, que la emprendieron á tiros. Resultaron varios heridos.

MILITARES

Se despide el capitán de la cuarta zona pecuaria don Alfonso Aguirre Rodil.

Mañana, festividad de la Reina doña María Cristina, las fuerzas de esta guarnición vestirán de gala y se izará el pabellón nacional.

DE SOCIEDAD

Mañana, Santa Cristina, son los días de las señoras Romero, Díaz, González Murga de Salinas y Sánchez.

El Director general de la Mutual Laticina don Manuel Gutiérrez, ha marchado en viaje de inspección á Algeciras, Gibraltar y poblaciones del norte de África.

Salieron para San Sebastián, don Fernando Sánchez Arjona y su distinguida esposa doña Angeles Courtoy.

Ha dado á luz en Zaráuz con toda felicidad una hermosa niña doña María del Carmen López de Carrizosa y Martel, marquesa de Santarce.

Felicitemos á los padres por tan fausto suceso familiar.

SAN ANTONIO

Almacén de carbones

Antonio Ortiz Molina

Avellana graso fragua	4,50	ptas. qq.
Cribado graso	5,50	» »
Galleta antracita	4,50	» »
Galleta antracita cribada	5,00	» »
Coke de gas	5,50	» »
Galleta Puertollano	4,50	» »
Carbón de encina	6,00	» »
Carbón de encina	10,00	» »
Picón de monte	4,00	» saco
Picón de orujo	6,00	» hect.º

Gasolina

Servicio á domicilio. Plaza España. Teléfono, 516.

Pan higiénico «San Isidro»

Elaborado con harinas especiales de trigos rusos.

De venta en la Panadería Catalana y sus sucursales.

Dentista
Calle
Gondomar,
sita número

CASANA DENTISTA

DE BOL

Subscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE... TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS MORTUORIAS...

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0.50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0.45. En «Avisos útiles», a 0.50. Anuncio corriente, a 0.25. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0.25.—En 4.ª, a 0.20.—Mismo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0.90; y para la 4.ª, 0.80.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 45.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100; y en 3.ª, 60. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 sólo pagarán 5 pesetas.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 3.ª plana.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlase en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Puerto Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

DE FUENTE AMARGA, CHICLANA (Provincia de Cádiz)

Clorurado sódico, sulfuroso de gran concentración, sobresaturado de gases sulfúricos y de gran fuerza radiactiva. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, eczemas, eritema, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la matriz y otras afecciones. Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y exélicas, y las de desinfección realizadas por la Higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes. Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias. Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios.

Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12,000,000 DE PESETAS Cincuenta y ocho años de existencia Seguros sobre la Vida, Seguros contra incendios, Seguros contra Accidentes, Seguros de Valores, Seguros Marítimos

La borrachera no existe ya LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disipar al borracho del alcohol (vino, cerveza, etc.). Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que se pueden administrar sin el saberlo y sin que se necesite decirle la causa del cambio.

Fernando Guijo DENTISTA Calle Sordaniar sin número

Exir CALLOL como madre de Teodosio?—preguntó Constanza. —¿Qué más he de decirte, hija de mal vida?—repuso Plácida con insistida abundancia de palabras. —¿Qué quieres que te diga, palo malla de hiel, más buena que los campos de la nieve? —Vamos en paz al templo, hija nueva, que restauras el ovario de todos los hijos que he perdido. —Vamos en paz. —Lo que yo siento, Andra Plácida, es no haber conocido a Teodosio desde mis primeros años. —Porque si lo hubiese visto en mi niñez y mis padres me hubieran dicho: «Amigo», como de Asier me de-

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Santos Cristóbal, sv. y Orlano, vg. y mr. EUCHARÍSTICAS

Jubilos Civiles.—Mañana en Santiago, por D. Teodomira Ramírez de Avellano.

Del 26 al 30, en San Nicolás. El 31, en San Andrés.

Esclavas.—Todos los días manifiesto.

INDULGENCIA PLENARIA El 27, en San Andrés, una por cada uno de siguientes mártires: San Aurelio, seglar, Santa Sabigola, casada, San Félix, seglar, Santa Libiosa, casada, San Jorge, diácono y San Teodomiro, monge.

Adoración Nocturna.—La Vigilia del 26 al 27, corresponde al turno quinto San Pascual Bailón.

Catecismo.—El 25, fiesta de Santiago, predicará el Sr. D. Francisco Bujardo, canónigo.

Carmen Calzado (Puerta Nueva).—Del 16 al 24, solemne Novena a la Sma. Virgen del Carmen, en la que habrá manifestado, rosario, ejercicios, gases cantados y sermón por el Muy I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero.

Colecta los cultos de mañana por la mañana, D. Doctores de la Sección de Suárez, por sus intenciones, y por la tarde en Sra. Pilar Chaparro, por sus difuntos padres y hermanos.

El día 25, festividad de Santiago Apóstol, a las 8 de la tarde, después de rezado el Santo Rosario, saldrá en ordenada procesión la Augusta y Soberana, Reina y Madre del Carmelo.

San Rafael.—El día 24 del actual media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inocente Custodio en el que predicará el Sr. Capellán. La Misa de Comunión se dirá a las 8. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Segregio. Estos cultos se celebran a intenciones de D. Salvador Gai-van Reina y señora.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misa diarias, una, a las siete y media otra a las ocho. En la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio, y la misa segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los voluntarios al glorioso Arcángel los viernes el Via-Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

ARRENDAMIENTO Se arrienda en Obejo un hermoso y nuevo local propio para teatro o cinematógrafo y demás representaciones artísticas, durante las próximas fiestas de San Benito, del 9 al 14 de Julio, o por más tiempo si así conviniere. Para tratar, con el dueño en el citado pueblo, don Antonio Barrios Costado.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha. EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre 37.80

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 30.40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 16.20

Temperatura media a la sombra y al aire libre 23.30

Oscilación 14.20

Agua de lluvia en milímetros 0.00

Agua evaporada en milímetros 11.40

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA Altura barométrica en mm. a 0° 752.40

Temperatura a la sombra 17.80

Temperatura de termómetro húmedo 18.40

Tensión del vapor 8.80

Humedad relativa 57.00

Estado del cielo Despld.

Dirección del viento E.

Fuerza 10.00

Recorrido en 24 horas 101.00

El Catedrático de Física, del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ

Casa Chazeta

BUSTOS TAVERA, 13, SEVILLA

Fábrica de cocinas económicas sevillanas, Fogones y Termos para baños, "CHAZETA" MARCA REGISTRADA

Medallas de oro y premio de honor con medalla de oro en las Exposiciones Universales de 1906 en París, Amberes y Londres.

Proyectos y presupuestos a solicitud

Sidra Champagne

Se siguen exportando a precios de propaganda las excelentes marcas «Moano» y «Osasuna», a 2.º y «Faja Azul» a 1.85, garantizando su buena calidad. Se sirven a domicilio y facturan por cajas de 12 botellas. Fozo.—Rejo, 1. Teléf. 100.

Revista Mariana

Publicación mensual con censura eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SMA. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.

Se publica en la primera decena de cada mes.

Los que deseen anunciarse en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montis.

De venta en las administraciones del «Diario» y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas.

CRISTINA MOYANO VIUDA DE MENOSI Casa la más importante en imágenes de pasta y madera ESCULTURA RELIGIOSA

Encontrarán los señores Párrocos y Juntas católicas las imágenes más perfectas del mundo y en clase más económica. Embalajes y portes por mi cuenta. Grandes rebajas a los comerciantes. Escribid siempre: Apartado de Correos 196, Valencia (España). Los pagos por Giro postal a doña Cristina Moyano en la misma Administración del Giro. Todos los pedidos vendrán: la mitad del importe al hacerlo y la otra mitad al entregar el trabajo. NOTA.—Tengo preciosos bustos del SANTO CRISTO DE LIMPIAS desde 50 pesetas uno.

Table with 3 columns: Centímetros, Ptas., and values ranging from 15 to 180.

GOBIERNO CIVIL

Se ha presertado a don Rafael González Vázquez y su esposa doña Concepción Gavardo Ruiz y D. Francisco Priego Gómez a Francia. El Ayuntamiento de La Ribera anuncia la segunda subasta de arbitrios municipales de degüellos de reses en el Matadero, sobre habidas esportaciones y espumas y sobre el cobro gacero de pesas y medidas. Se han expedido licencias de casa a don Juan Antonio Amil Peña don Marce García Añllós, don Miguel Jordá Manchego y don José Pérez Galia, de Adams; don Cristóbal Ortiz Lupiáñez, don Antonio Ramos Gilvas, don Alvaro Pazo Pérez y don Manuel Ojeda Castillejo, de Fuente Obejuna; don Manuel de Arvalo Guevara y don José Peña Arroyo, de Cabres; don José Ortiz Terrero, de Hinojosa; don Feliciano Gon-

zález Sáenz de Puelles; don Juan Espiño Gómez, don Celestino Gómez Casanova, don Simón de Cabezal Torres y don José Cruz García, de Benavente; don Alfonso Forras G. de Cuales, de Pedro Abad; don Antonio Camacho Alcedo, de Priego; don Fernando Benavides Sañudo, de Posadas; don Antonio Guerra Rodríguez, don J. Aquilino Pérez, don Félix Peña Aguilera, don Antonio Córdoba Muñoz, don Enrique Fuentes Guea y don Emilio Gómez León de Córdoba y don Sebastián Urquiza Vázquez, de Guadalupe.